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Khuen - Héderváry 
feltámadása.

Ma is az a nézetünk, a mit 
napok óta hirdetünk, hogy a ki­
rály visszatértéig, vagyis pénte­
kig kárba veszett minden politi­
kai kombináció, de ez a nézet 
nem ment fel bennünket az alól 
a kötelesség alól, hogy regisztrál­
juk a felmerülő híreket és ösz- 
szegezzük a helyzetből folyó té­
nyeket.

A legáltalánosabb az a hir, 
hogy Wekerle lesz a miniszter- 
elnök. Ebből csak az a tény, hogy 
Wekerle nagyon igyekszik és na- \ 
gyón akar miniszterelnök lenni, j 
Az alap, melyen kapacitál, hogy 1 
meg kell adni az összes nemzeti j 
követeléseket a vezényleti nyelv 
kivételével és erre nézve csak 
általános ígéretet kell tenni.

Nos, ezen az alapon ma ta­
lán senki sem lehet miniszter- 
elnök, mert a koronának ez sok, 
a nemzetnek kevés. Még egy-két 
kormánynak buknia kell, mig a 
korona ehhez az állásponthoz el­
jut és egyelőre azt fogja meg­
bízni, a ki sokkal szükebb keret­
ben mozog az engedmények terén.

Minél közelebb jutunk a ki-

rálz bejöveteléhez, annál erősebb 
lesz az a felfogás, hogy a király 
sem a múltban meghívott, sem a 
jövőben esetleg meghívandó ál­
lamférfiak között nem fog találni 
olyat, a ki a felajánlandó szegé­
nyes alapon kabinetalakitást vál­
lalna vagy ha vállalna, keresz­
tül tudná vinni és a húzódó vál­
ság vége az volna, hogy a király 
ismét gróf Khuen-Héderváryt 
bízná meg a miniszterelnök­
séggel.

Az ügyek mai állása szerint 
ez a kombináció nagyon való­
színű, de épen olyan kevéssé 
megbízható, mint az" Apponyi-, a 
Wekerle- vagy a Darányi-kom­
bináció. A Khuen-kombináció 
annyiban is gyenge lábon áll, 
hogy Khuen maga nem igen akar 
visszajönni; mert tudja, hogy az 
uj kísérlet is céltalan volna. A 
magyar gyomor gróf Khuen urat 
még másodsütetben sem veszi be.

Háború előtt.
Az európai diplomáciának 

beláthatlan hosszú idők óta nem 
volt annyira kétes, olyan égetően 
veszedelmes s annyira bonyolult 
kérdése, mint a mit a balkáni

krízis néven ismernek. Az a tűz­
fészek, a melynek egy század óta 
majdnem minden évben volt 
apróbb-nagyobb fellobbanása, ^— 
most olyan katasztrófa előtt áll, 
a melynek népek végveszedelme 
járhat a nyomában. És a leg­
jobban érdekelt Törökország is, 
az európai hatalmak is tehetet­
lenül állanak vele szemben.

Törökország nem tud segí­
teni, mert nem engedik. Az euró­
pai diplomácia ráparancsolta a 
rend csinálást, de módot nem 
ad neki hozzá. Teremtsen rendet, 
— beszélik — de fegyver nélkül. 
A nagyhatalmak pedig kényte­
lenek hozzányúlni a darázsfészek­
hez, mert mindegyiknek más a 
célja s az intervenció esetleg meg­
zavarná a cirkulusaikat. Szóval 
a megoldás tervének legyőz- 
hetlen nehézségei vannak. Köz­
ben a dinamit robban, egész fal­
vak pusztulnak el, a vetéseket, 
erdőségeket felégetik s felkon­
colják a lakosságot különbség 
és kivétel nélkül. S a végtelen 
türelmének is fogytán járó,^ ha­
lálra gyötört török nép kétségbe­
esésében háborúra készül, mely­
ről tudja, hogy nem győzhet.

Mi lesz ennek a vége ? a

A mosolygó dobos.
Brum, brum, brum ! — hallatszott 

a nagy dob és a katonazenekar csak­
hamar a sörcsarnok elé ért. Az ut mind­
két oldalát ellepte a sokaság és lépést 
tartott velük.

A londoni népség egészen más 
szemmel tekintett a zenekarra, mint én, 
6k csak a „furcsát“ látták a dologban, 
ón pedig érdeklődtem minden egyes mu­
zsikus, de különösen a dobos iránt. Ez 
meg oly magasba kötötte fel magára a 
műszereit, hogy nem láthatta tőle a saját 
lábait, a dobverőket pedig sokkal maga­
sabbra emelgette a saját fejénél, mialatt 
erős izmai kidomborodtak a karjain. 
Mindezt pedig oly jókedvű, mosolygó 
arccal tette, hogy tüstént látni lehetett, 
milyen passziója telik a játékban.

Én mindezeken annyira elcsodálkoz­
tam, hogy elhatároztam, miszerint egy- 
pár szót fogok váltani vele, mihelyt tel­
jesítette kötelességét.

Épen az utolsó számát játszották a 
műsornak és ennek bevégezte után mind­
nyájan igyekeztek megszabadulni mű­
szereiktől és egy pohár sörhöz jutni.

Az én dobosom még alig lehetett 
húsz éves és tétovázva, de boldogságtól 
sugárzó arccal állott egy helyben.

Közeledtem feléje.
— Ugy-e nehéz dolga van ? — kér­

deztem tőle.
— Bizony.
— Mennyi ideig pihenhet most?
— Egy fél óráig.
— Akar egy pohár sört inni velem ?
Beleegyezőleg intett és mikor magam 

mellé ültettem egy márvány asztalhoz, 
ügyetlenül játszadozott ujjaival.

— A maguk zenéje nagyon nép­
szerű.

— ügy van.
— Hiába felel olyan komolyan, rá 

van Írva az arcára, hogy nagy kedve 
telik a dobolásban.

— Persze, nagyon élvezetes, ha

gyönyörködnek az emberben — jegyezte 
meg az előbbi vidám arekifejezéssel.

— Ugy-e sokat látott már a vi­
lágból ?

— Igen és nagyon tréfás embernek 
ismernek mindenütt.

— Pedig még nagyon fiatal lehet.
Elkomolyodott.
— Igaz, de azért többet tapasztal­

tam, mint sok más, a ki kétszer annyi 
idős mint én.

— Maga 1 Ezzel a vidám, boldog 
arccal?

— Hát már ön is észrevette a mo­
solyomat ? Az ezredemben mosolygó do­
bosnak neveztek el miatta.

— Ez szerencsés elnevezés.
— Sok ember csak azért nevet, 

hogy ne sírjon — szólott a fiatal ur tet­
tetett jókedvvel.

Feltekintettem reá. Úgy láttam, 
hogy nedvesek a szemei és nagy hajlan­
dóságot érez a panaszkodásra.

MlcfcelstAdter Utóda
Piaffl-Hlaa itt. sí., Arany Jänos-oMral ® Bilim.

Kizárólag czipőraktár.
Bevésett szabott árak.

Nagy választék.
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macedón-bolgár bandák iparkod­
nak, hogy minél előbb megtud­
juk. Lázas türelmetlenséggel dol­
goznak azon, hogy dűlőre vi­
gyék az ügyüket. Saratov Boris, 
a „vezérkar“ parancsnoka épen 
nem titkolja a programmot, a 
mit rákövetkezetességgel tarta­
nak be. Sőt Fiüppopólban a ma­
cedón szervező-bizottság emberei 
ülést tartottak, melyen valóságos 
anarkista-programmot dolgoztak 
ki. Feldúlják az összes városo­
kat, dinamittal elpusztítják az 
összes vasutakat, felégetik a fal­
vakat. a vetéseket, erdőségeket, 
megmérgezik az összes kutakat, 
szóval nem lesz eszköz, a mitől 
visszariadnának, hogy kirevolve- 
rezzék az európai hatalmak köz­
belépését.

S ha ez nem segít, meggyil­
kolnak egy angol konzult vagy 
angol újságírót s. dinatmerényle­
tet követnek el a monasztiri 
amerikai konzul ellen. Ez a slá­
ger aztán nem lesz hatás nélkül, 
az bizonyos, hogy nagy vesze­
delmek előtt állunk. — S félő, 
hogy a háború veszedelme, a mi­
től soha sem volt több oka ret­
tegni Európának mint most, csap 
fel. Hogy mik lesznek ennek az 
európai háborúnak a következ­
ményei, annak még csak a sej­
tése is borzalom !

Fontos katonai tanácskozások.
— Saját tudósítónktól. —

Becs, szeptember 2.
Biztos forrásból veszem azt az érte­

sítést, hogy a közös hadügyminisztérium 
palotájában már napok óta felette fontos 
tanácskozásokat tartanak. A tanácskozá­
sokon az egész vezérkar s csaknem az

összes hadtestparancsnokok részt vesz­
nek. A legutóbbi tanácskozást, augusztus 
31-éről szeptember 1 éré virradó éjszakán 
tartották, a mikor is a hadsereg vezetői 
a reggeli órákig együtt ültek.

A katonai tanácskozásoknak két 
tárgya van. Az egyik az ellenzék ob 
sír akciója folytán Magyarországon 
katonai szempontból beállott hely­
zet s a magyar katonai követelések, 
a másik a macedón forradalom foly­
tán szükségessé vált katonai intéz­
kedés.

A tanácskozásokon az a nézet dom- 
boéodott ki, hogy miután az összes 
keresztény Balkán államok a mace - 
dón forradalom támogatásában részt 
vesznek, maholnap okvetlen szükség 
lesz arra, hogy monarckiánk fegy­
veres erővel beavatkozzék.

A legutóbbi éjszakai hadi ülésről 
egy negyven nyomtatott oldalra terjedő 

] jegyzőkönyvet vettek fel, melyet az ál­
lamnyomda titkos osztályában nyomtat­
tak ki.

A Balkán zavargásokban való be­
avatkozás dolgában egyébként már tény­
leges intézkedés is történt, a melyet 
természetesen titokban kel! tartani.

Magyar föld német kézen.
A földmivelésügyi minisztériumban 

nagy sietve dolgoznak a tervezetén egy 
uj törvényjavaslatnak, mely az idegen 
alattvalóknak a Magyarországon való 
birtokvásárlásai ellen irányul s melyre 
kétségkívül az a feltűnő jelenség szolgál­
tatott okot, hogy az utóbbi időben igen 
sok német, főleg porosz mágnás vásárol 
Magyarországon nagykiterjedésü föld­
birtokot.

Hir szerint az uj törvényjavaslatot 
maga a király ineiálta és ő Felségének 
a kívánságára dolgozzák ki most a ter­
vezetet, ugv, hogy nyomban az ex-lex 
leteltével az országgyűlés elé is kerülne 
a javaslat. Alapelve az volna, hogy 
idegen alattvaló bizonyos kis területen

leiül csak az esetben szerezhet Magyar- 
országon földbirtokot, ha végleg itt te­
lepszik le és egyúttal honosítja is 
magát.

Annyi kétségtelenül bizonyos, hogy 
ennek a javaslatnak az előkészítését nem 
idézte elő más, mint az a körülmény, 
hogy egy félév óta igen feltűnő 
módón szaporodnak nálunk a porosz 
részről való birtokvásárlúsok, a mi 
nem alaptalanul és jog nélkül ad okot 
arra a föltevésre, hogy itt valóst'gos jól 
átgondolt rendszerről, valami tervszerű 
akcióról van szó és általában sok szó 
esik arról, hogy itt tulajdonképpen poli­
tikai agenturáknak a létesítéséről van 
szó elsősorban.

Hirt adván az uj törvényjavaslat 
előkészítéséről, utalnunk kell arra a kö­
rülményre, hogy egy ismert nevű magyar 
politikus nemrégiben terjedelmes memo­
randumot terjesztett gróf Goluchovszky 
közös külügyminiszter elé, hogy az ille­
tékes tényezők figyelmét felhívja azokra 
a jelenségekre, melyekről föntebb szóltunk.

Többek közt utalt a memorandum 
arra a székében elterjedve mende-mon- 
dára, hogy a német császár maródszülött 
fia, Eitel Frigyes herceg erősen tanul 
magyarul és hogy vagy tizenkét porosz 
főúri családban is magyarul taníttatják a 
gyermekeket. Azt a hirt, hogy Eitel 
Frigyes magyarul tanul, több ízben meg­
cáfolták német részről. De arról nekünk 
is van tudomásunk, hogy több német 
arisztokrata család szerződtetett az utóbbi 
időben magyar nevelönőket. Ez pedig 
mindenesetre olyasvalami, a mi figyelmet 
érdemei. Mert miért taníttatják magyarul 
a német mágnásgyermekeket"? Ok, cél 
nélkül az seminiesetre sem történik.

Ugyancsak az a memorandum el­
mondta, hogy Magyarországon eddig négy 
helyen, Sopronban, Pozsonyban, Temes- 
várott és Kassán létesültek német poli­
tikai ügynökségek, helyesebben szólva 
letelepedett mindezeken a helyeken egy- 
egy németországi alattvaló, (a temesvári 
megbízott egy hölgy) a kiknek az a fel­
adat jutott, hogy időről-időre terjedelmes 
jelentéseket tegyen és előterjesztéseket is 
tegyenek, miként lehetne szimpátiákat 
szerezni Magyarországon Németország és 
Hohenzolern dinasztia részére. A memo­
randumban névvel voltak megnevezve

— Pedig természetesebb dolog az, 
ha valaki elsírja a bánatát, mint hogyha 
nevetés alá rejti —- jegyeztem meg biz­
tatóan.

— Ez igaz. De nagyon kevés em­
ber viseltetik részvéttel a szerencsédének 
iránt.

— Hát mi baja van "? — kérdeztem 
tőle csendesen.

A fiatal fiú kigombolta elől a ru­
háját és kivett a nyakából egy kis tokot.

— Az ón történetem ebben van — 
szólott halkan. — De miért is beszélek 
róla ?

— Mert szépen kéeem.
— Nézzen bele ebbe a tokba és 

megérti az én bánatomat uram. De vár­
jon nem borzad el, ha valami iszonyato­
san szomorú dolgot lát meg ?

Kissé hátráltam, vájjon mi lehet 
benne?

— Egyetlen-egy embernek sem mu­
tattam még meg, de ha ön megnézi azt, 
nem bánom,

Eleinte még vonakodtam felnyitni 
a dobozkát, de azután egyszerre csak 
megnyomtam a rugót és felpattant a 
teteje.

Osszerázkódtam. Egy gyönyörű 
leányfej nézett reám, de az arc és a 
szemek oly bamba, hülye kifejezéssel 
bírtak, hogy tüstént láttam, hogy egy 
őrült nő arcképét tartom kezemben.

Szótlanul meredtem reá, egész ad­
dig, a mig csak ki nem vette azt a ke­
zemből és újra kebelébe nem csúsztatta :

— Ez az én feleségem, — mondta 
egyszerűen.

De hát miért hordja magával ezt 
az arcképet és nem egy olyat, a milyen 
azelőtt lehetett? — kérdeztem érdek­
lődve.

— Mert én igy akarom őt mindig 
látni, — , válaszolta kedvtelenül.

— El még ?
— Igen.
— Gyógyíthatatlan ?
Erre nem válaszolt.

— Fiatal ?
— Tizenhétéves korában lett a fele­

ségem. Egy évi kimondhatatlan boldog­
ság után született az első gyermek, az­
után többet nem ismert rám.

— És a gyermek él ?
— Nem él. Halva született és épen 

ez az oka szerencsétlenségemnek. Azóta 
nem is törődöm semmivel.

— Szegény fiú! — suttogtam.
— Pedig épen úgy imádom őt most 

is, mint azelőtt, nemde, különös ?
— Különös és fölemelő. Engem pe­

dig megtanított egy nagyon szép do­
logra.

Kérdőleg nézett reám.
Arra, hogy ha halál is van a 

szivében, vigság alá tudja azt rejteni 
és nincs bánatával terhére embertár­
sainak.

E szavakkal felállottam és egyedül 
hagytam őt.

Tolnai Dániel czipöraktára
Is—.--tt»«-.» <10 (*<c*r<r s-nnttóvaí sremteett.

ajámja újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkbei
hölgyek, arak ás gyermekek résaére.
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László Albert és Társa
(HEGEDŰS S. és S A N D 0 E I.)

iskolai könyv- és tanszerkereskedésóben, 
Debreczenben, föpiacz, a Kistemplommal szemben
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azok, a kik ezeknek az ügynökségeknek 
az élén állanak.

Goluchowsky külügyminiszter a 
memorandumot mindamellett azzal tette 
félre, hogy ő a dolgot nem tudja komo­
lyan venni. Az illető magyar politikus 
azonban memorandumának egy példá­
nyát eljuttatta a közös pénzügyminisz­
térium egy magasrangu tisztviselőjének 
is és ennek a révén került aztán az elő­
terjesztés a király elébe is.

Hogy ez a memorandum lehet, túl­
zott és túlsóiét színekben látja a dol­
gokat, az meglehet. Az is lehetséges, 
hogy a magyar politikus rémeket lát, 
mikor előterjesztésben odakonkludál, 
hogy a német mozgalom a Habsburg- 
dinasztia ellen irányul és hogy az itt 
települő német arisztokraták Eitel Fri­
gyes számára készítik elő a talajt ná­
lunk, lévén a német spekuláció az, hogy 
Ausztria feltartózhatatlanul szét fog zul­
len! és hogy a Hohenzoilern-család 
sarja itt aztán épp úgy fog nemzeti 
dinasztiát alauitani, mint a hogy nem­
zeti királylyá lett Károly király" Romá­
niában.

Konzedáljuk, hogy az ebbeli fejte­
getései a memorandumnak csakugyan 
nem érdemlik meg, hogy túlságos ko­
molyan vétessenek és ha a némel arisz­
tokraták egyre-másra települnek le ná­
lunk, ennek okát hajlandóbbak vagyunk 
abban keresni, hogy itt még mindig 
aránylag olcsón jutnak olyan földhöz, a 
mely az ő intenzív gazdálkodásuk mel­
lett nagyon is kifizeti magát, annál is 
inkább, mert ezek a nagybirtokosok 
egyúttal nagy ipari vállalatokat is léte­
sítenek birtokaikon.

De ha áll az a mondás, hogy „A 
kié a föld azé a haza“ akkor valóban 
nem fölösleges az óvatosság és minden 
esetre ajánlatos elejét venni annak, hogy 
itt, nagy domíniumokat szerezzenek a 
német alattvalók, a kik aztán a magyar 
föld hasznát Németországba viszik ki. 
Csak helyeselni lehet tehát a terveze­
tet, mely a biriokszerzőket arra akarja 
szorítani, hogy itt telepedjenek le és 
itt szerezzenek honosságot is.

Mindéhez csak azt tehetjük hozzá, 
hogy egy bécsi nagy birtokadásvételi 
iroda, a közelmúlt időben nem kevesebb, 
mint tizennégy német arisztokratától 
kapót megbízást, hogy szerezzen meg 
részükre Magyarországon nagyobb föld­
birtokokat, a melyeknek legkisebbike 
2000 katasztralis hold kiterjedésű.

Beszélik azt is, hogy Éitel Frigyes 
német herceg részére Gömörben készül­
nek megvenni egy kisebb úri birtokot, 
mert a német herceg ezentúl a már 
egy részét ott töltené. Persze tisztára 
ellenőrizhetetlen még, hogy ebből a kü­
lönben nem valószínű hírből, mennyi az 
igaz. De tünetnek az is tünet, hogy az 
ily eu hir felmerül.

üSg-yhaz és iskola.
Kibővítik a katholikua elemi 

iskolákat. Abban az összegben, melyet 
a város a felekezeti iskolák segélyezé­
sére megszavazott, a rém. kath. elemi 
Iskolák kibővítésére és felszerelésére 
32,000 koronát vetlek fel. A mérnöki hi- 
yatal most terjesztette a tanács elé az 
iskolák kibővítésére vonatkozó tervet és 
5°“®égvetést. — A költségvetés szerint 
34,000 koronába kerül a kibővítés, de

D £ 33 R £ C a E K í tf J3Á8.

miután a vállalkozók rendszerint 10 szá- 
1 za!6k engedményt adnak, a munkála­

tokra elegendő lesz az előirányzott 32000 
korona. Az építésre az árlejtést a napok­
ban hirdetik meg.

Beírató» az árvaházi iskolába.
A debreceni jótékonv nőegylet Stefánia 

I árvaházában az I—VI. oszt. elemi isko- 
j lába való beiratás ideje szeptember hó 
j 3., 4 és 5-ik napjain eszközölhető. Jelent- 
! kezni lehet az árvaházban. (Páterfia-utca 
I 78. szám.)

Beiratások a főiskolán. A főiskola 
: összes tanszakain folynak már a beiratá- 
! sok. A főgimnázium tanulóinak létszáma 
I ez évben is meg fogja haladni a hét- 

százat. Annál szomorúbb tünet az, hogy 
a jogakadémia felsőbb évfolyamai csak­
nem hallgatók nélkül állanak. A negyed­
éven pláne alig lesz tiz hallgató. Főoka 
ennek az, hogy az előadások hallgatásá­
nál professzoraink még mindig a pedan­
tériáig szigorúak a főiskolai polgárokkal 
szemben, a kik ekkor már a gyakorlati 
képzett éget is megszerezni óhajtván, iro­
dai munkát vállalnak. Ezt pedig Debre­
cenben a tanred nem engedi meg. —- 
A tanitóképezdéíi zsúfolásig telnek az 
egyes osztályok; közöttük az elsőt ismét 
pirhuzamositani kell. — A theologia 
hallgatóinak létszáma valószínűleg a ta­
valyi marad.

Az Abeles-félo elemi és polgári 
leányiskola igazgatósága (Hatvan-utca 
23. sz.) értesíti a t. szülőket, hogy a jövő 
tanévre való beírások naponta délelőtt 
9—12-ig, délután 2—4-ig eszközölhetők. 
A tandijak, úgy az elemi, mint a polgári 
iskolában mérsékeltek.

8

Az utolsó nóta. A komádii 
cigánybandában régóta fújta a flótát 
Bodnár Márton. Valamikor szép szál 
legény volt, a kiért sok leány bomlott, 
de azért az ő élete mégsem volt öröm­
teljes. Gyógyíthatatlan betegség gyötörte, 
a melytől az orvosok százféle medicinája 
sem tudta megszabadítani s utoljára is a 
halálba kergette. Az elmúlt éjjel is vigan 
muzsikáltak a cigányok s mikor hajnal­
felé abban hagyták a nótát, Bodnár 
Márton hazaballagott és felakasztotta 
magát. Holtan találták meg az árvát, a 
kit szomorú muzsikaszóval holnap temet­
nek a pajtásai.

SPORT.
Vivő tanfolyam. Benedek Sándor 

debreceni jogakadémiai vivómester nyári 
tartózkodási helyéről N.-Károlyból meg­
érkezett és folyó hó 15 tői kezdve vivő 
tanfolyamát ismét.megnyitja. Beiratkozni 
lehet reggel 9—12-ig, uélután 2—7 óráig. 
Terme a régi helyen, Piac-utca 7-ik 
szám.

hírek.
Éjjeli posta.

Megadóztatott hűtlenség.
Angolországban szokás, hogy a seb­

zett szivek gyógyítását nem engedik át 
a minden sebet beforrasztó időnek, hanem 
siettetik a gyógyítást azzal, hogy a meg­
csalt szerelmesek törvény elé állnak és

kártérítést követelnek. Eddig leginkább 
nők voltak azok, a kik ingatag szerelme­
seiket ekképen megrendszabályozták, de 
rövid idő előtt már férfiak is odaálták a 
sorompók elé és legalább megakarták csa­
polni egy kicsit a hűtlen hölgyek erszényét.

A legsajátságosabb a dologban az, 
hogy az ilyen pörlekedő szerelmes férfiak 
nem válnak nevetségesekké, hanem egész 
természetes dolognak tartják és még irigy- 
lik is a szerelmes ifjakat, a kik ilyenformán 
könnyű szerrel pénzhez jutnak. Ilyen ekla­
táns az alábbi eset.

Egy Nestorius Marens nevű huszon­
hét esztendős perzsa ifjú Edinburgba ment 
teológiai tanulmányokra. Abból élt, hogy 
belépti-dij mellett felolvasásokat tartott 
exotikus hazájáról. Felolvasásait azonban 
beszüntette, mert egy gazdag hölgy, a ki 
meg ígérte neki, hogy felesége lesz, eltar­
totta. A hölgy bizonyára nagyon szerelmes 
volt. Erre mutatnak a tárgyaláson felolva­
sott levelei, a melyeket a hölgy intézett 
hozzá és a melyek lángolnak a szerelem­
től. Azonban a perzsa ifjú nem akart angol 

I állampolgár lenni, a hölgy pedig nem 
! akart Perzsiába menni, a hol tudvalévőén 
í a soknejüség a törvényes intézkedések közé 
: tartozik.

A viszony megszűnt és a perzsa ifjú 
] bepörölte a hölgyet. Bebizonyította, hogy a 
I hölgy volt az, a ki megkérte a kezét. Az 
i esküdtek elfogadták a bizonyítékokat és 
I 8000 shilling kártérítést Ítéltek meg neki.

Dienes Márton.
j — Saját tudósítónktól. —

Idehaza már-már elfeledték a ma- 
; gyár sajtó iparlovagját, Amerikában pedig 
I most kezdenek vele foglalkozni. A múlt 
j hő 18-án érkezett meg Dienes New- 
: Yorkba — írja egy onnan érkezett ma- 
[ gánlevéi — s az ott tartózkodása első két 
I napját ugyancsak felhasználta arra, hogy 
' tudomást szerezzenek jelenlétéről.
1 Mindjárt a megjövetele után meg­

jelent a „Café Boulevard“-ban, a magya­
rok kávéházában, a hot persze nagy fel­
tűnést keltett. De Dienesnek nem sok 
öröme telhetett benne. Nem-yorki véreink 
között tudvalevőleg bő számmal vannak 
olyanok, a kiknek a ielkiismeretén a 
büntetőtörvény könyv látócsövén keresztül 

I csinos szépséghibákat találhatnak. Ez 
j azonban Amerikában nem számit. Mind- 
• annak dacára ez a társaság, a mely meg- 
1 ható elnézéssel van az egymás múlta 
i iránt, Dienest egyszerűen nem fogadta 
j be. Volt egy Stermann nevű betűszedő a 
j kávéházban, a kit Dienes még Budapest- 
I ről ismert s a ki a magyar fővárost több 
j rendbeli váltóhamisítás után hagyta el 
■ minden feltűnés nélkül. A volt képviselő 

mosolygással ment oda hozzá s kezet 
akart nyújtani neki. Sterman azonban 
felugrott:

— Én nem ismerem az urat.
Dienes zavarba jött.
— De kérem... a I. Lipót-uteá- 

bnl... hiszen ott volt nálam alkal­
mazva. ..

A betűszedő megint közbeszólt:
— Lehet 1 De azóta „ön el akarta 

adni a hazát...
Szóval, Dienessel még a váltóhs- 

misitók sem akarnak szóba állni. Pénze 
különben — irja .a levél — bőven van 
s az egy argumentum valószínűvé teszi, 
hogy hamar megbarátkoznak vele Ame­
rikában. Különben Dienes úgy nyilatko­
zott, hogy nem marad New-Yovkban, 
hanem Clevelandban vagy Pittsburgban 
telepedik meg. Arról, hogy két magyar 
felajánlotta volna neki a szerkesztői ál-

1

Némethi József
Házilag készült!

elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Piacz-utcza 42. sz. (Lamprechl-palota.) 

Felvételek mindennap eszkfizültetaek, vasárnap és ünnepnapokon is
Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek 
czipók, férfi és flu o8i25mftk a legtartósabb kivitelben

I
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lást, mit sem tud a levél. Dienes, a ki 
idegen nyelven még csak kuk ka ni sem 
tud s csak a magyar nyelvtudásból élhet 
meg, a tollával akarja ugyan megkeresni 
a kenyerét S e mellett a legkomolyab­
ban foglalkozik azzal a tervvel, hogy 
megírja a memoirjait. Annak valószí­
nűleg — Budapesten lesz legtöbb ol­
vasója.

X A király nyakkendője. (Éjjeli 
express tudósítás.) Ebben a megfigyelő 
korszakunkban semmi sem kerüli ki a 
krónikás tollhegyét. Különösen ha feje­
delmekre vonatkoznak ezek az aprósá- 
ságok. Edward király azzal dicsekedett, 
hogy 6 szolgáltatja a krónikásnak a leg­
több feljegyzésre méltó apróságot. Bizo­
nyos sorrendben csaknem hetenként ad 
hirt valamiről a sajtó, a mely Edward 
királyra vonatkozik. Most, hogy Bécs 
városában a magyar király és osztrák 
császár látja vendégül a brittek fejedel­
mét, nem- kell messzire mennünk ki­
váncsi tekintetünkkel a divat e királyá­
nak csodálására. Edward király két új­
donsággal lepett meg bennünket; az 
egyik a szürke cilinder, a mely mióta 
megjelent a király fején, szélsebességgel 
foglalt helyet a divatkereskedések kira­
katában. A másik újdonság a vörös 
nyakkendő. Nagyon csinosan fest ez az 
élénk szin a ruházatban, nem is csoda, 
ha hamarosan divattá lett. A bécsi 
gavallérok most mind ilyen vörös kravát­
liért ostromolják a divatkereskedéseket; 
a távirat pádig már el is röpítette Lon­
donba az újdonság hírét. Az a szerencsés 
piktor Kurtz Arthur, a ki most Bécsben 
VII. Edvardot lefesti, ilyen piros nyak­
kendőben örökíti meg a hatalmas urat a 
vásznán.

X Az arisztokraták anarchiz­
musa. (Éjjeli express tudósítás.) Berlin­
ből jelenti tudósítónk felefonon, hogy az 
ott megjelenő „ Arisztokratizmus“ cimü 
folyóirat mai száma feltűnést keltő cik­
ket közöl, a melynek nyilván egy arisz­
tokrata a szerzője, a mint, hogy a folyó­
iratot csupa mágnás szerkeszti és adja 
ki. A cikk, a társadalom átalakítására 
hívja fel a nemességet s Vilmos császárt 
ezólitja fel a mozgalom vezetésére. Le a 
tőzsde-lovagokkal, pusztuljanak a disznó­
kereskedő milliomosok. Ez a cikk jel­
szava. Vagyonukat el kell kobozni — 
írja az „Arisztokratizmus“ a birodalom- 
gyűlést fel kell oszlatni, hadd jöjjön el 
az államtanács uralkodásának korszaka. 
Statáriumot és trónállapotot kell kihir­
detni, hogy uj társadalmi rend alakul­
jon. Az „Arisztokratizmus“ hetenként 
egyszer, díszes kiállításban s nagy terje­
delemben megjelenő folyóirat.

X Öngyilkossági kísérlet egy 
stiglic miatt. (Éjjeli express tudósítás.) 
A Lukács-fürdő egy kabinjában egy 
cselédleány öngyilkossági szándékból 
mérget ivott s a fürdő személyzete, — 
mikor feltűnt, hogy oly sokáig időzik a 
fürdőben — benyitott hozzá. Ott találta 
a leányt eszméletlenül. Gyorsan értesí­
tették a mentőket, a kik konstatálták, 
hogy a leány kénnel megmérgezte ma­
gút. Azonnal ellenmérget adtak be neki 
és a Szent dános-kórházba szállították. 
Mikor magához tért, a rendőrnek furcsa

okát adta öngyilkosságának. Elmondta, 
hogy Kinmach László festőművésznél 
szolgált már rág idő óta. Gazdája nya­
ralni volt s a ház teljesen rá volt bízva. 
Egy vigyázatlan pillanatban a festő ked­
venc stiglice valahogy kijutott a kalitkából 
s a nyitott ablakon keresztül az utcára 
szállott s onnan elrepült. O félt a madár 
nélkül gazdája szemei elé kerülni s ezért 
elhatározta, hogy megöli magát.

A hősszerelmes büntetése.
Klenovits György büntetése.
Sokszor hírül adtuk már, hogy milyen 

jó napok virradtak Máramaros-Szigeten 
működő színtársulatunk tagjaira. A közön­
ség szeretete, lelkesedése és elismerése 
nem ismer hatást. Osztja a tapsokat, önti 
a virágokat s nyakra főre, meg minden 
estére megtölti a színházat.

A színtársulat egynémelyig tagjának 
a babérral járó boldogsághoz más gyönyö­
rűséget is adott máramarosi végzete. Poéti- 
kus és vadregényes vidék öleli körül a 
határszéli várost, a hová lelkendezve 
rándulnak ki olyan szenvedélyes turisták, 
mint a milyen a társulat hősszerelmese — 
Klenovits Gyuszi. Fel is használja a ked­
vező alkalmat s a mikor csak teheti, nyíl­
tan vagy sutty ónban, kirándulásokat rendez 
s a Glecserek helyett mássza a máramarosi 
havasokat.

Vasárnap korán, a mint édes álmá­
ból felébredt, első gondolata a kirándulás 
volt.

— Nagyszerű az idő. Jer feleség és 
menjünk. Ma úgyis azt a nyomorúságos 
„Éjjel az erdőn“ cimü népszínművet adják. 
Örök hála érte a Glecserek urának, nem 
játszom benne.

Nem is szólott egy árva szót sem 
senkinek, hanem szépen nagy titokban el­
ment s bujdosott a vadregényes havasok 
között. Míg aztán ő odajárt, bonyodalmas 
dolgok történtek a színkörben. A délelőtti 
próbán Réthy Laura nem bírt énekelni 
rosszul lett s lemondta, az előadást. Makó 
Lajos hirtelen az „Éjjeli menedékhelyet" 
vette elő. Külön plakátokon hirdette s hogy 
a hatás még nagyobb legyen, a színházi 
személyzet is szerte hangsúlyozta, hogy 
Klenovits ma felülmúlja önmagát.

Eljött az est és a publikum, megtelt 
a pénztár és a nézőtér, csak a színpadon 
és a színház körül van őrölt kavargás. — 
Klenovits Gyuszi nincs sehol. Futottak 
jobbra balra, előre, hátra, mig az utolsó 
pillanatban megtudták, hogy Klenovits 
kiránduláson van s havasokat mászik.

A kétségbeejtő pillanatokban támadt 
valakinek az az ötlete, hogy az ügyelő 
hamarosan öltözzék fel s játsza el a szere­
pet. tizalay ügyelő kapott az ötleten és a 
szerepen s becsületes sikerrel eljátszotta a 
nehéz szerepet.

Másnap, mikor Klenovits hazakerült 
elképedve hallotta, hogy mi történt. Fogad­
tatására összeült a színház rögtönitélő-birő- 
ság s a kirándulásért félhónapi fizetésének 
elvesztésére Ítélte a szenvedélyes turistát.

Azóta Klenovits remegve vágyik visz- 
sza Debrecenbe. Tudja, hogy itt bajosan j 
történik vele hasonló eset, ha csak arra 1 
nem lesz kiváncsi, hogy a hortobágyi ousz- ! 
tán, hogy fú a szél.

Klenovics György a Nemzeti ! 
Színháznál. Klenovics Györgyöt, a deb- j 
receni színház hősszerelmesét a Nemzeti I 
Színház igazgatósága tagjai közé szer- ! 
ződtette. Klenovics legutóbb Essex gró- j 
főt játszotta a Nemzetiben b debütjének 1 
sikere szerződtetéssel járt.

Az éjjeli menedékhely Márma- 
roaszigeten. Szigeten állomásozó szín- 
társulatunk pénteken mutatta be Qorkij 

] Maxim világhírű drámáját, az Éjjeli 
I menedékhelyet, melyet szerzője „Kép a 

mélységből“ fogalom alá von. A szerep­
lők közül kiváltak : Sebestyén Géza a 
színész szerepében, Klenovics György 
iPepel), Krémer Jenő va báró), Faragó 
Ödön (Luka), a nők körül Jeszenszkyné 
és Menszáros Margit.

UJBOWSÁCIOK.
* Személyi hírek. Báró Nyáray 

Géza kúriai biró Debrecenben időzik. — 
Lestyán Adorján a közjegyzői jtamara 
elnöke, vesebajának gyógyíttatása végett 
Karlsbádba utazott.

* A debreceni határozat Nagyvá­
radon. Biharvármegye szabadelvüpártja, 
mint értesülünk, nagyfontosságu politikai 
kérdésben hoz döntő határozatot. A párt 
e hó 15-ike ülésén kerül szőnyegre a 
debreceni szabadelvüpárt hires határozata 
a nemzeti követelmények mellett. Az 
átirat már megérkezett a szabadelvüpárt 
elnökségéhez s így feltétlenül napirendre 
tűzik. Az értekezleten maga Tisza István 
gróf, a szabadelvüpárt elnöke prezideál. 
A pártvezetősége legnagyobb valószínű­
ség szerint oly indítványt fog tenni, hogy 
az uj kormány programrajának kifejté­
séig, vagyis a várható uj politikai alaku­
lásokig hagyják függőben a kérdést. Van­
nak a pártban, a kik egyszerűen napi­
rendre akarnak térni az indítványról, 
mert a párt mindenben a központ prog- 
rammjához alkalmazkodik.

* Dr. Ujfalussy József jubi­
leuma. A közkórház jelenlegi és volt 
orvosai, tisztviselői, dr. Ujfalussy József 
igazgató-főorvoshoz Uj tátrai üredre kül­
dött üdvözlő sürgönyére a mai napon dr. 
Horváth Károly helyettes igazgatóhoz az 
alábbi sürgönyválasz érkezeit :

Dr. Horváth Károly Debrecen.
Közkórház.

„Kedves barátom !
Őszinte, jó kivánataitokra távoilé- 

tem miatt csak most válaszolhatok. Vég­
telen jói esett az elismerés oly férfiaktól, 
kikről megvagyok győződve, hogy üd­
vözletük nem szokásból, de szivérzésük 
melegéből fakad. Ti, kik ama nagy mun­
kában közreműködtetek, tanácsosai, tet­
tel támogattatok, hogy városunkat oly 
modora emberbarát! intézettel gazdagít­
suk, melynek jótékony sugarai nemze­
tünk legnyomorultabb egyéneire, a sze­
gény betegekre terjesztenek éltető meleget, 
visszaadva legdrágább kincsüket, egész­
ségüket. Osztoztok velem érdemben is. 
Az eredményt nektek is köszönöm. Áld­
jon ég titeket, családaitokat jó egészség­
gel, hosszú élettel, hogy kórházunkat 
hosszú ideig közös erővel szolgálhassuk, 
fejleszthessük. — Magamat továbbra is 
nagyrabecsült jó indulataitokba, barátság- 
tokba ajánlva, kedves mindnyájatokat 
üdvözöl Ujfalussy.“

* Kedvezmény a tisztviselőknek.
Ha már a fizetés javítás késik, egyre ké­
sik, legalább apró kedvezésekkel akarnak 
segíteni a tisztviselők helyzetén. A keres-
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kedelemügyi miniszter attól a szándéká­
tól vezéreltetve, hogy a féláru menet- ■ 
jegyek váltására jogosító arcképes iga­
zolványokkal ellátott hivatalnokok költség 
nélkül élvezhessék a kedvezményt, ren­
deletet adott ki, a" melynek érteimében 
az arcképes igazolványok kiállítása és i 
meghosszabbítása érdekében folytatott I 
mindennemű levelezésre, bele értve a cső- I 
magokat és pénzküldeményeket is, a hi- ! 
vatalos portómentességet kiterjeszti. A ■ 
portómentesség azonban csakis az állandó ! 
vasúti arcképes igazolványokra terjed ki, 
mig az egyszeri kedvezményes utazá­
sokra vonatkozó levelezés továbbra is 
portóköteles marad.

* Tilos a disznóperzselés. A
Rabkert előtti téren, szemben a „Hor­
tobágy“ gőzmalommal, a hol csak télen 
van megengedve a disznóperzselés, most 
a nagy melegben is perzselnek. Miután 
ez tűzveszélyes, felhivatik a közönség, 
hogy ettől a legszigorúbb büntetés terhe 
alatt óvakodjék. j

* Hymen. Balogh Elemér álmosdi j 
földbirtokos ma tartotta esküvőjét Farkas j 
Ilonával. Farkas Ilonka, Farkas Bercinek, ! 
a mátai biztosnak, a Hortobágy legfőbb j 
rendtartójának a .bájos leánya. Esküvő j 
után a fiatal pár Almosdra utazott

* Olcsóbb a cukor. Nevezetes for- , 
dulat állott be közgazdaságunkban, a mi j 
a háziasszonyok háztartását is közelről j 
érdekli. Szeptember 1-én tudniillik életbe 
lépett a brüsszeli cukoregyezmény, a mi 
abban áll, hogy ha Ausztriába cukrot 
szállítanak, akkor az állam a honnan 
kiviszik, métermázsaként 31/, korona ki­
viteli-dijat ró a cukorra, hogy ez által a 
kivitelt a másik állam kedvéért megne - : 
heziíse. Már most ha valamelyik állam- ; 
ban a gyárosok oly olcsón tudják a cuk- j 
rőt előállítani, hogy az eladásnál hat ! 
franknyi vámveszteségen könnyen tul- 
tehetik magukat, akkor gyártmányukkal 
bármelyik országban megjelenhetnek. Ez 
a körülmény okozza a cukor árának sü- 
lyedését. Mert ha például Ausztria és 
Magyarország az eddigi árakat továbbra 
is fenntartaná, akkor minden oldalról be­
özönlene a cukor, a gyárakat pedig csak­
hamar becsukhatnák! Ausztriában máris 
12 fillérről olcsóbban adják a cukrot a 
későbbi szállításra. Mihelyt kereskedőink­
nél a jelenlegi készlet elfogy, azonnal 
olcsóbb lesz nálunk is a cukor.

* A Vilmos huszárok hadgya­
korlata. A Vilmos-huszárezrednek Deb­
recenben állomásozó és most nagygya­
korlatra parancsolt századairól hirt vet­
tünk. A 7. huszárezred három százada 
szeptempber 8-án és 9-én Uj-Aradon 
lesz elszállásolva, 10-én meg Kurticson, 
Mácsán, Kisjenőn, Erdőhegyen, Ilyen, 
Biharpüspökin át Debrecenbe, hová e hó 
18-án érkezik meg.

* Könyv a parlamentár izmus­
ról Haendel Vilmos dr., debreceni jog­
akadémiai tanár, hosszabb tanulmányt 
irt a magyar parlamentárizmusról. A 
könyv tudományos körökben valóságos 
szenzációt keltett s uj, figyelemreméltó 
nézeteit a hírlapok is komolyan boncol­
gatják. A könyv részletes ismertetésére 
még visszatérünk.

* A motoros kocsik beváltak.
Rövid két napja közlekednek még csak 
a motoros kocsik s már is konstatálhat­
juk a Máv. közegeivel együtt, hogy 
azok a legfényesebben bevalltak. A ko­
csikat minden induláskor nagy, érdek­
lődő közönség vette igénybe, a mely a

Egy íves önkéntesek,
** Árjegyzék és felvilágosítás ingyen. ■

legigazabb elismeréssel nyilatkozott a 
kocsik kényelméről. Ugyanily hirt kap­
tunk a tiszapolgári vonaha vonatkozólag, 
Nyíregyházáról is. A Máv. igazgatósága 
valószínűleg még október folyamán 
rendszeresíti a motorok forgalmát is 
jelentékenyen felemeli az induló kocsik 
számát.

* Izgalmas jelenet játszódott le 
tegnap délelőtt 5 órakor a honvéd hu­
szárlaktanya előtt. A széles poros utón 
vágtatva száguldoztak keresztül egy pa­
raszt szekér lovai. Éppen akkor igyeke­
zett az utón keresztül a 7 éves Varga 
Gábor, a ki a felvert porban nem vette 
észre a közelgő veszélyt. A lovak egyike 
a kis fiút elütötte s a gyermek véresen 
terült el a földön. A ló szeges patkója az 
orrát érte s azt bezúzta. Súlyos sebével 
a kórházba szállították, a hol azonnal 
kezelés alá vették. A szerencsétlen gyer­
mek a szenvedett sérülés nyomát örökre 
viselni fogja.

* Bimbóhullás Német Gábort, a 
legderekabb debreceni vendéglősök egyi­
két családi gyász sújtotta. Egyetlen leány- 
gyermeke, a 11 hónapos kis Olga tegnap 
rövid szenvedés után elhunyt. Az apró 
angyalka földi maradványait ma d. u.
3 órakor temetik a máv. mühelyteíeprői 
a péterfia-utcai temetőbe.

* Nagy tűz Ottom&nyban. Szől- 
lősi Rezső debreceni földbirtokost ismét 
súlyos anyagi veszteség érte. Ottómén;? i 
bérletén a cséplőgép mellett felhalmozott 
két asztag zab, a gépből kipattant szikra 
folytán meggyuladt s porrá égett. Az 
asztagokban 1200 kereszt volt. Szőllősi

I kára 8—10,000 koronára rúg.
* Falb jóslata szeptemberre.

I Szeptember havára bőséges lecsapódáso- 
; kát jósol Falb. Második hetében számos 
I zivatar várható, mely után a hőmérsék- 
i let sülyedése következik be. Általában 
I véve szeptember hava melegebb lesz 
I augusztusnál. A hónap harmadik, heté- 
i ben a lecsapódások, különösen az Eszaki- 
I tenger partjain, bőségesen lesznek.

* Meglopott gazdálkodó, Kiss 
I Mihály, Bethlen-uteai gazdálkodó lakásá- 
I ről a komótfiókból 200 koronát ismeret- 
: len tettes ellopott. A rendőrség az egyik 
j cselédjét vette gyanúba, azonban a lopást 
; rábizonyítani nem tudták. A vizsgálat 
I tovább folyik.

* Tűzrendésze ti vizsgálat. A
budapesti borzalmas tűzvész óvatosságra 

i inti a vidéket is. Debrecenben például 
; most sűrűn tartanak vizsgálatot, hogy a 

forgalmasabb helyeken nem találnak-e 
! tűzrendészet! szempontból kifogásolni va- 
; lót, Végh Gyula h. főkapitány és Publig 
I Ernő h. tűzoltó főparancsnok tegnap a 
1 főtér olyan kapualjait vizsgálták meg, a 
i hol üzletek, árusító helyek vannak. A 

vizsgálat eredménye azonban az volt,
• hogy kifogásolni valót nem találtak.

* Magyar név. Berger Menyhért 
hajdúböszörményi lakos belügyminiszteri 
engedélylyel Baridra magyarosította 
nevét.

* Öngyilkossági kísérlet. A múlt 
éjszaka a budaörsi vámnál álló rendőrnél 
izgatott ember jelentkezett, a ki elmon­
dotta hogy Vinnék Sándor a neve, deb­
receni illetőségű, 38 éves, nős, cipész, 
öngyilkossá akart lenni s a Kelenfola- 
felé robogó vonat elé feküdt. A gép 
azonban lelökte a sínről s a vonat kere-

kiknek ez évben feltétlenül be kell vonul
ok saját, érdekükben teszik, ha felszereléseiket 
„'«korán megrendelik, nehogy sürgés hevo-u ás 
,tén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a tagéte- 
nsabban szabályszerűen felszereltetnek. .16 minőség 
előírás szerinti elkészítésért felelősséget v Ölelek.

kei csak a jobb keze kis ujját metszet­
ték le. Az életunt cipészt a fővárosi 
Szent János kórházban ápolják.

* Halálozás. Az anyakönyvi hiva­
tal tegnap a következő halálesetet jegyezte 
be: Német Olga ág. ev. 11 hónapos.

* A Nagyerdőtől hazafelé jövet 
kiesett a kisvonatból egy sötétzöld köves 
(piros pontozatu) férfi pecsét aranygyűrű.
A szives megtaláló illő jutalmat kap, ha 
e lap szerkesztéségében megtudható 
címre, a gyűrűt visszaadja.

* Az iskolai év kezdetén gyer­
mekharisnyák, keztyük, alsóruhák, nyak­
kendők, zsebkendők, luster- és glott-, 
empire- és válifodros kötények, illatszer, 
szappan, miudenfaj fésűk és kefék, kézi­
munka kellékek óriási választékban,^ a 
legolcsóbban beszerezhetők Barth a Kál­
mán üzletében.

* Szülők figyelmébe. Egy, 
legfeljebb két I-ső, II-od vagy 
III-ad osztálybeli tanulót teljes el­
látásra elfogad egy gyermektelen 
házaspár. Cim a kiadóban.

”■ Rács Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-utca 12. pánzkölcsönöket jelzálogra, 
szemályhiteire gyorsan kieszközöl. 25 
bankkal áll összeköttetésben.

* Egy liter denaturált szesz 20 
krajcár. Ót liter vételnél 18 krajcár. 
Tóth Kálmán füszerüzietében.

TÁVIRATOK.
Edwárd király Bécsbeu.
Becs, szeptember 2. Az angolok 

hatalmas királya, kitűnő hangulatban 
élvezi királyunk vendégszeretetét. Teg­
nap délelőtt együtt csemegéztek. Délután 
félötkor családi ebéd volt Schönbrun- 
ban, melyen csak a családtagok vettek 
részt.

Gr. Széchényi Gyula a királynál.
Becs, szeptember 2. A „Zeit“ 

jó forrásból arról értesül, hogy a 
király kihallgatásra hívta meg 
Széchényi Gyulát, a személye 
körüli volt minisztert, a ki most 
Reichenhallban üdül. Gróf Szé­
chényi Gyula valószínűleg hol­
nap fog ő Felsége előtt meg­
jelenni.

A válság.
Budapest, szeptember 2. Ma­

gyarország figyelme ismét vára­
kozással teádnt fel a budai várpalo­
tára, hova O felsége holnap este ér­
kezik. A király utazására már meg­
tették a szükséges intézkedéseket. 
Budapesten időzése alatt a ki- 

I hallgatásokat újból megkezdi.
1 Hírlik, hogy a függetlenségi-párt 
; harcias képviselői értekezletet 
I akarnak összehívni, hogy a ma- 
: gyár vezényszó kérdését pártkér- 
I déssé tegyék.
i Merényletterv a bolgár feje­

delem ellen.
Szóda, szeptember 2. A város- 

' ban, de sőt az egész országban 
' nagv az izgatottság s azt hiresz- 
■ telik, hogy Ferdinánd fejedelem

Prelovssky András,
elsérangn katonai és polgári szabó üzlete.

Debreczen, Kossuth-u. 4. szám,
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azért nem jón Szófiába, hanem 
egyenesen Euxmogradba ment, 
mert az utolsó pillanatban tudo­
mására jutott, hogy a szófiai hely­
őrség tisztjei merényletre készül­
nek ellene. A városban uton- 
utfélen beszélik, hogy a tisztek 
lemondásra akarták kényszerí­
teni a fejedelmet. A palotában 
állítólag sok hivatalnokot letar­
tóztattak.

A macedón! forradalom.
Szófia, szeptember 2. A láza­

dók ellenállás nélkül elfoglalták 
Wassiiiko-t. A török lakosság 
lelkesen fogadta a zendiilőket.

Burgas, szeptember 2. A félelmet 
nem ismerő vakmerő macedón bandák 
ismét rémes tettel lepték meg a vilá­
got, mely annál borzasztóbb, hogy ár­
tatlanok vére tapad hozzá. — Szom­
baton este indult el Galatzból a Vas­
kapu nevű kereskedelmi hajó telve 
utasokkal és gyarmatárusokkal. — Egy 
órányira Burgastól óriási robbanás 
hallatszott, mely után iuzoszlop emelke­
dett fel a hajó mélyéből. Egy pillanat 
alatt lángokban állt az egész hajó, 
melynek legénységéből hatan elpusztul­
tak. — Dettis kapitány Besztobovits és 
Pasztics hajóstisztek szintén ott lelték 
halálukat. Az utasok közül kettő nyom­
talanul eltűnt. A robbanást a hajóra 
előre becsempészett bomba okozta.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, szeptember 2. A készáru­

üzlet valamivel kellemesebb. Az árak 2 
és fél fillérrel emelkedtek. Határidőüzlet 
szilárd irányzatú. Jegvezetett: Búza okt. 
7.45 -47. Búza 1904. ápr. 7.72-73. Rozs 
okt. 6.22 —23. Zab okt. 5.46—47. Tengeri 
máj. 5.39- 40.

TÖRVÉNITKEZÉS.
§ Idézés bűnügyben. A debreceni 

királyi járásbíróság, hatóság elleni erő 
szak bűntettével terhelt Benői Bertalant 
felhívja, hogy egy hó alatt a járásbíró­
ságnál jelentkezzék, vagy tartózkodási 
helyét jelentse be; elleneseiben a ható­
ság körözés utján fogja őt törvény elé 
állítani.

: ........................................... ................................

I Iskolai növendékek

Intézeti leány és 
fiú kelengyék

Hz intézetektől kapott előírás szerint 
készen kapható és megrendelhető

Kunz József és Társa utódai
ezég

fehérnemű osztályában 
Debreczen.

■ Kistemplom-bacár. -

részére

legelőnyösebb bevásárlási forrás ;y;gíS„Z-
szón fedelű füzetek, valódi E. 0. Richter-féle és magyar gyártmányú körzők, 
rajzpapirok és rajztömbök, valódi fiumei rajzpapirból készítve, vonalzók, 
rajztáblák, dörzsgumi, tubus és gombfestékek, valódi chinai tuschok, iskolai 
táskák, zsebirón tollnyelek és tolikések legjobb minőségben és feltűnő olcsó 
árakban. Iskolai könyvek bekötése egáez vászonba, névnyomással 

darabonként 40 fillér, félvászonba papirkötésbe 20 fillér.

Pongrácz G-éza
papíráru gyári raktárában,

Debreczen, Piaez-u. 7. szám, Bika szálloda mellett.

Iskolai
növendékek

fehérnemű és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhetők 
úgy leányok 
mint if j ak ré­
szére ..................

Kardos László
fehérnemű és vészen 
nagykereskedésében 

Debreczenben, Kossuih-utcza.

Mindenféle édesített és 
=§zeszes italokhoz^

a legjobb minőségű

SS
a legolcsóbb árak mellett az j 
eredeti és hiteles gyári véd- \ 

jegy gyei ellátott
'/4, V2 és 1 kg. zárt palaczkokban |

kapható

Lindenfeld J. Jenői
füszernagyfeereskedönél 

Debreczen, Városház-utcza 2. j
Vidéki megrendelések utánvét­

tel, pontosan eszközöltetnek.
3 kg. vételnél ingyen csoma­

golás és bérmentve.

némi körültekintés
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére 
— füzetek, rajzeszközök és Írószerek ss

bő és kiapadhatatlan jő és olcsó forrása
1 y S *k m n «3 1

papirkereskedése, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.
^Jeves Írók által szerkesztett 32 Ssötatea gyermekkönyvtáram 

vevőim rendelkezésére áll. BBBBasBB8BaaamaaBMmBBBffl«B«Ml
► Minden 20 fillér vásárlásra I darabot ajándékul adok. *-

m
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A még raktáron levő mosó áraimat 

ö- m. fehér és ezines piquétek, angol 
vásznak, hímzett hátiatok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás és czóma fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
Mádudvary Lajos

Főtér, a nagytőzede mellett.
Vágó Ando r-féle üzlet.

Íz MI főidőn
néh. Szabó Antal

ügyvéd tulajdonát képezett 
majorság! föld, melynek egy 
része szőlő, egy része gyü­
mölcsös s egy része szántó, 
kényelmes 4 szobás nyara­
lóval s hozzá való mellékhe­

lyiségekkel
= eladó. —

Bővebb felvilágosítás Jó­
zsef kir. herczeg-utcza 17. sz. 
alatt nyerhető.

bebbeozemi újság.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 1717/2 — 1903. száam végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Alex 
Gusztáv Schopf lintzi czég részére ifjú 
Fáj er József debreczeni lakostól 461 
korona 40 fillér tőke, ennek 1903. 
évi április hó 4-ik napjától számítandó 
6°/0 os kamatai és eddig összesen 87 
korona 30 fillér perköltség erejéig 
1903. évi junius hó 3-án biróilag le­
foglalt és 808 koronára becsült evő 
eszközök, porczellén, lámpa, üveg és 
egyébb tárgyakból álló ingóságok 1903. 
évi szeptember hó 7-én délelőtt fél 
10 órakor kezdetét veendő és alperes 
üzletében, Simonffy-utczán, 2. számú 
háznál megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali í 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén j 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi aug. hó 18
Török Péter, 
bírói kiküldött.

C2IHBAL0M
készítő

SEGÉDE
állandó munkát kapnak

SCHMIDTS.
zongorakészitőnél, 

Piacz-utcza :73-ik szám. Jj

V
au szerencsém tudatni a nagyér­

demű közönséggel, hogy a Varga- 
utczán nyolez év óta fennálló 

sütödémben, szeptember hó 2-től 
kezdve

kitűnő és ízléses komlós 
házi kenyeret

úgy barnát, mint fehérei készíttetek, 
a melyet bátor vagyok a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánlani, úgy 
kis adagokban, mint bármilyen nagy­
ban, rendések házhoz küldendők. Becses 
pártfogását kérve a n. é. közönségnek 
maradok teljes tisztelettel

mm Réz József mm
sütömester,

Varga-uteza 40. szám.

mmc

BOH1TSI =
TEMPLOM-FOBBÁS 

a legjobb étvágy 
gerjesztő elősegíti 
az emésztést és 
rendben tartja a 
széket.

Gróf Dégenfeid József 
és dr. Balkányi Miklós 

EBZSÉBET ssőlőtelepének

elárusító helyisége
Bebreczenben 

Simonffy-utczai 1. száma városi 
bérház 3-ik az. bolthelyiségében

megnyílt
s naponként

■■ friss csemegeszőlő m
olcsón kapható.

Általánosan el van ösmerve!
hogy a legelőnyösebb bevásárlást nyújtja

férfi- fin és gyermek 
ruhában

Frank Kezső
Debreczen legnagyobb rnhaáruháza
■■ a Bika szálloda mellett, m

Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét helyben, jő 
munkás által készítteti, mégis a sok reklámra szoruló 
külföldi czégeket mind kitűnő minőségre, úgy feltűnő 

olcsó árra nézve könuyen túlszárnyalja.

Óriási készletből néhány czikk kiemelendő!
Férfi öltönyök. Fiú öltönyök. Gyermek öltönyök.

Cheviot öltöny 16 kor.
Jó lódén öltöny 20 „
Kitűnő uj divatu cheviot 

öltöny 20—22 „
Legujahb divatu finom 

kamgam sokféle 
•cinben 28 — 36 és feljebb.

18—18 éves növendékek részére. 
Viselő öltöny 9—10 kor.
Jó cheviot különféle 

színben 11—12 „
Finom cheviot uj di­

di vat színekben 14—15 „ 
Gyönyörű kamgarn 

csíkos újdonságok 
több kivitelben 17—26 „

3—12 évesek részére.
Iskola öltöny 6 kor.
Jó cheviot több színben 7—8 „
Valódi zsolnai lódén 

különféle színben 9—11 „
Különlegesség több­

féle díszes kivitel­
ben 11—14 és feljebb.

Óriási választék őszi és téli felöltőkben! 
Külön mértékszerinti osztály!
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yipró hirdetések.
Dija 10 ezólg 40 fillér, minden további eső 
4 fillér, vaatagabb betfikkel nyomatott uö 

—— 4 kr. 8 fillér. ......... —
Levélben! tudakozódásokra pon­
ton an válaszolunk, ha a szükség1«« 

postabélyeg beküldetlk.
Apró hirdetések előre fizetendők-

I
Ajánlat.

Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 
szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp 
Fiai czégnól a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban ezerelhatik fel magukat fehómemü- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, mest szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Soros Testvérek nöi-divaí áruházában divatoz 
Ruhakelmék. Selymek. Sefirek. Divatos jő Bntxfi- 
vok. Vásznak. Szőnyegek. Jó: olmó Függüayök 
Ágyteritök- Pipc'zecAÜ-.ke*.

Utczai kihordásra 1 liter sestakerti uj bor 24 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyór-piacz 8. sz.

Csinos bútorzattal két szobás lakást, konyhával, 
kamarával együtt a színház közelében keres 
elsőrendű színész. Ajánlatok, czimek a kiadóhi­
vatalba küldendők.

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld- iftwm’fA 
vári L. debreczeni első elektro mec- 
hanikus, Kossntn-utcza 1. szám az HRg-.jsi 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj "$1
berendezéseknél másfél évi dijta- 
lan rendbentartás illetve jótállás BHgapll 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára,

Egy magános úrhoz gondviselésre ajánlkozom, 
úgy a mint Ferenczy Lajos urnái voltam 14 
évig, mint megbízottja. Debreczen, Miklós-utcz» 
1. sz. Botos Antal.

Petroleum, legfinomabb minőségűek tiszta, 
fehér, szagnélküli, nem galicziai fonás, petróleum 
legolcsóbban csakis Téréi czóg üzletében kap- 
kató Hatvan-Dteza 13. sz.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-uteza 2.

Czimbalom tanítást, végzett tanító, kottából 
vagy a nélkül is, előnyös árért elfogad. Czim a 
kiadóban.

Simonffy-utcza 6-ik szám alatt, az uj Piaczczal 
szemben, több rendbeli bolthelyiség kiadó.

Ízletes ebéd vacsora 16 írtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utcza 10.

Egy kisebb udvari lakás minden órán kiadó 
Osapó-utcsa 29.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-utcza 44. az udvarban.

28 fillér 1 kiló csemege szőlő, Domb utcza első 
és Póterfia 45. szám alatt.

Modern úri lakás azonnal vagy nov. 1-töl évi 
800 koronáért kiadó. Kossuth-utcza 26. sz.

Intelligens úri családnál 2—3 középiskolai tanuló 
teljes ellátást nyerhet, esetleg zongora ‘haszná­
lat is. Czim a kiadóban.

Timár-utcza 44. sz. három szobás utozai lakás 
november elsőre kiadó.

Német kisasszony jó bizonyitványnyal, gyerme­
kekhez ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Kitűnő oklevelü tanít jnö magánórák adására 
ajánlkozik. Ad zongora lecikót is. Czim a ki­
adóban.

Egy jó mosónő úri házakhoz ajánlkozik. Ősim a 
kiadóban.

Egy tisztességes jó családból való leány örökbe 
szeretné magát felvétetni, jobb háznál. Czim a 
kiadóban.

Okleveles tanítónő, szerény feltételek mellett, 
mogánórákat ad Az elemi tantárgyakon kívül 
tanít zongorát, nómetnyelvet Megkeresések Ti­
már-utcza 18. sz. alá kéretnek.

Négy szobás utczai lakás Verböczy-utcsa 3. sz. 
alatt, dr. Engel Ignácz házában kiadó.

Bérbeadó 1400 hold I. főid 1200 négyszögöl. 500 
hold eladó. Értekezhetni Klein Testvérek inté­
zetében.

2—3 fiatal ember teljes ellátást kap közel a 
piaczhoz, ugyanott jó házi készt kihordásra 
kapható. Czim a kiadóban.

Hegedűk, tanulók részére az elismert kitűnő 
hegedűket 6 koronától feljebb még 50 százalék 
árengedmónynyel, csakis tanulók részesülnek 
Komáromi M. hangszerkészítő Főtér 41. I. em. 
Kistemplom mellett.

Egy modern zongora használatra bérbe kiadó. 
József kir. herez eg-utcza 45. sz.

ír r _ 1 r és szobafestőmunkákat ízléses kivital- 
mH Zulu ben> jutányos áron készít Zelinger Ede 
lUUilvlV Debreczenben, Darabos-utcsa 16. es,

Kérésiéi
Két, esetleg három növeldóbe járó úri leánykát 

teljes ellátásra elfogad magános úri nő. Czim a 
kiadóban.

ÍISSSESEriíSIJiüBSESi

Ritka alkalom! | 
Leszállított árak! |

Finom franczia batiszt 1
divatos aj mintákban

87 és 32 kr.
Franczia delinek §

divatos uj mintákban jg
37 és 45 kr. j

Jé mosó zefirek |
15 és 18 kr,

Bosznay J. és Térsz
divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utcza II.

Nagyságos asszonyom!
Utazó ügynöki állások betöltésére, ügyes, fiatal 

emberek fix fizetés és jutalék mellett azonnali 
alkalmazást nyernek Schweitzer Testvérek ezég- 
nél Debreczen. Ugyanitt egy ügyes kisasszony 
kiszolgáló nőnek felvétetik. Hímzést és varrást 
értők előnyben részesülnek.

Jó karban levő használt czimbalmot megvételre 
keresek. Szent-Anna-utcza 64. sz.

Ispán nős, jó bizonyítványokkal fölvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Ügyes njságelárusitók felvétetnek a kiadóhiva­
talban.

Azon körülmény, hogy városunk legin­
telligensebb elemei oly rendkívüli módon nél­
külözték női kalapszükségletük beszerzésénél 
egy olyan divatterem előnyeit, hol az esetről- 
esetre változó divatkülönlegességeit közvetlenül 
a külföldről érkezve, szerezhették volna be, 
indított arra az elhatározásra, hogy több 
párisi elsőrangú czéggel, nagy áldozatok 
árán közvetlen összeköttetést létesítve, helyben
Piacz-utcza 19. sz. I. emelet (Ranun el-ház)
kizárólag párisi raodeii'k alapokból

Uöi kalap divat-termet
Ügyes elárusító leány felvétetik Krausz Henriette 

divatterméken, Kossuth-utcza.

Dijnok alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

Eladás.
Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 

mellett jutányos áron eladó.

Bor eladás. Piacz-utcza 34. kitűnő borok kapha­
tók hektoliterenként, literje 8—15 krajezárig.

Egy szép pesti üveges kocsi (Coupet) eladó, jutá­
nyos áron. Czim a kiadóban.

Csinos, fűszer és rövidáru berendezés sürgősen 
jutányos áron eladó. Értekezhetni Hajduhadház, 
Somogyi Ferenoznól.

Kitünően érett Bocskay kerti szőlő, kilónként 
16 fajával eladó. Hunyadi-utcza 3.

nyissunk. Vállalkozásunkkal egy olyan hiányt 
igyekszünk pótolni, mely intelligens höl­
gyeink régi óhaját lesz hivatva teljesíteni s 
ezen körülmény remélnünk engedi, hogy nagy 
áldozatokkal létesített női kalap divat-termün- 
ket szives bizalmával és nagybecsű pártfogá­
sával kitüntetni kegyes lesz. Egyszersmind 
megjegyezzük még, hogy minden gyászmeg- 
rendelést és átalakítást — mit szintén elvál­
lalunk — Budapesten végeztetünk el s igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy ebben a te­
kintetben a legkényesebb ízlést is kielégíthet­
jük, ilynemű rendelések és átalakítások, da­
czára annak, hogy Budapesten készülnek, a 
legrövidebb idő alatt és a legjutányosabban 
eszközöltetnek.

Vállalatunk támogatásához szives jóin­
dulatát kérve, maradtam kitűnő tisztelettel, 
mint a divatterem-vezetője

Rosenthál Jenőné.

Piálja meg egyszer! a meg fog győződni arról, hogy
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak mellett

e m„ "S5E5 4B H ■■ :
újdonságok áruházában, ^

Debreczen, Piaca és Szent-Anna-utcza sarkán
szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges­
ségekben, gyermekjátékokban, müiparárnkban, pipereczikkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
Pénz-, _ szivar és czigarettatározák, kézi bőröndök, fényképkeretek és tükrök, haj-, 
ruha- es fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, donblé és gyász nyak- 
lánczok, broBtök és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok stb.

— E Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


